Примеры  домашнего задания  «Держу  пари…»

     1. Держу пари, что температура  теплых течений всегда выше, чем  холодных.
     (Нет, не всегда, т.к. тип течения (холодное или теплое) определяют по отношению к окружающей воде, и температура холодного течения в тропиках может быть выше температуры теплого течения в арктических широтах.)

     2. Держу пари, что современное оледенение представлено на всех материках Земли.
     (Нет, это не так. Современное оледенение отсутствует на материке Австралия, т.к. этот континент самый плоский (невысокий) и расположен в тропических широтах.)

     3. Держу пари, что высоко в горах мы бы чувствовали себя гораздо лучше, т.к. там воздух более чистый, свежий и лучше  насыщен кислородом.
     (Нет, это ложное утверждение. С высотой и атмосферное давление, и количество кислорода в воздухе  уменьшается, а высоко в горах давление совсем низкое и люди очень тяжело переносят такие природные условия: наблюдается головокружение, вялость, сосуды от большой разницы давления лопаются, что может привести даже к летальному исходу.)

    4. Держу пари, что я смогу измерить расстояние по карте с помощью циркуля.
     (Да, это возможно. Используя линейный масштаб карты, можно сразу получить расстояние в километрах.)

     5. Держу пари, что в поясе высокого атмосферного давления всегда выпадает большое количество осадков.
     (Нет, это неверно. В поясе высокого атмосферного давления преобладают нисходящие токи воздуха, которые не могут привести к образованию облаков и выпадению осадков. Поэтому в поясах высокого давления выпадает очень незначительное количество осадков.)

     6. Держу пари, что на побережье океана не может образоваться пустыня.
     (Нет, на морских побережьях расположены такие пустыни, как, например, Намиб (Африка),  Атакама (Южная Америка). Это объясняется влиянием холодных течений,  которые охлаждают воздушную массу, она становится тяжелой, опускается вниз, удаляясь от насыщения влагой. Осадков на сушу такая воздушная масса не приносит, что и приводит к образованию пустынь на побережьях.)

     7. Держу пари, что я смогу один (одна), как Робинзон Крузо, прожить целый год в оазисе Австралии.
     (Нет, т.к. в Австралии  нет  оазисов.)

     8. Держу пари, что количество высотных поясов в горах зависит от высоты гор и их близости к экватору.
     (Да, это правильно: чем выше горы и чем ближе они расположены к экватору, тем больше высотных поясов они имеют.)

